

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (1892)

Пятница, 10 июня 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

НАЧАЛОСЬ

* пионерское лето

Прозвенел последний школьный звонок. Закончился учебный год. Учащиеся, успешно завершившие учебу, рады наступившему пионерскому лету. Свыше 10 тысяч детей школьного возраста в районе, свободные от экзаменов, мечтали и пока мечтают хорошо, разумно провести свои каникулы.

Лето, окружающая нас природа располагают и создают условия для здорового отдыха. В районе много замечательных, красивых мест. Поблизости от нас—озера, реки, леса, луга. Все это для нас создала сама природа.

Но достаточно ли для отдыха того, что дала природа? Нет, этого недостаточно. Когда дети были заняты учебной, они, безусловно, надеялись, что о них соответствующие организации, взрослые люди побеспокоятся и создадут условия для отдыха.

Надо сказать, что в этом отношении была проведена большая работа. Свыше двухсот детей отправлено в профсоюзный пионерский лагерь. Здесь за лето отдохнет свыше 1000 школьников. Созданы и начали работу пионерские лагеря при городских школах.

Однако то, что сделано, явно недостаточно. Известно, что поставлена задача охватить всех детей школьного возраста организованным отдыхом. Реальная же возможность обслужить детей пионерскими лагерями невелика.

Пионерские лагеря—это не единственный вид отдыха. Главное, нужно суметь занять, увлечь детей полезным делом по месту жительства. А как эта возможность используется? Следует признать—очень плохо. Городской Совет дважды обсуждал вопрос о летнем отдыхе детей. Дважды принимали развернутые решения, обширные мероприятия. В них намечалось построить и отремонтировать дворовые пионерские площадки, обеспечить спортивным инвентарем лучшие пионерские лагеря. В этом деле большую роль должны сыграть ЖКО, профсоюзные организации, школы, детский сектор Дворца культуры, райком комсомола.

Как же выглядят эти площадки, где дети должны отдыхать, проводить свой досуг?

Недалеко от средней школы и управления завода № 7 стройматериалов, во дворе между красивых двухэтажных домов на раскаленном от солнца песке и расположена небольшая площадка, обнесенная неказистой штакетной изгородью. В одном углу площадки маячит одинокий куст клена. А в другом—стоят полые ветви от времени, старые деревянные «грибки». Посредине площадки стоит палка. Это называется здесь мачтой для поднятия флага. Но флага нет. Его кто-то украл в первую же ночь.

В лагере ни души. По асфальту ходят ребята с футбольным мячом и не могут найти себе увлекательного дела. Девочки на площадку перестали ходить, потому что им стало скучно и неинтересно. Примерно такое же положение и в некоторых других лагерях города.

Горсовет вынес решения и на этом поставил точку. Работники райкома комсомола тоже составили мероприятия и на этом успокоились. А детский сектор Дворца культуры и вовсе отошел в сторону от этого дела. Профсоюзная организация силикатного завода совершенно не нашла нужным поинтересоваться отдыхом детей своих членов профсоюза.

Время пока есть. Необходимо в ближайшие дни принять самые решительные меры к тому, чтобы организовать для детей действительно здоровый, разумный отдых. Надо подумать об отдыхе детей не только города, но и сельской местности. Там, кстати, ничего не делается.

Отдых детей—дело серьезное, и пускать его на самотек нельзя.



Последние приготовления

Много хлопот сейчас у Василия Федоровича Трофимова—председателя участковой избирательной комиссии. Через день выборы, а все ли готово к встрече избирателей? Надо проверить. Трофимов идет на избирательный участок и дает ряд советов членам комиссии, как лучше организовать их работу и культурный отдых избирателей. Потом Василий Федорович направляется в агитпункт. Здесь еще раз проверяет списки избирателей.

О порядке и начале голосования знают все,—докладывает ему зав. агитпунктом А. М. Шаронова.—Агитаторы обошли все дома.

Коробковские агитаторы во время предвыборной кампании провели большую работу. На полях, на фермах, в агитпункте они прочитали более десяти лекций. Много было и индивидуальных бесед в домах колхозников. Среди агитаторов следует отметить В. П. Гришину, М. Е. Барскову, М. Ф. Полежаеву, В. С. Аверьянову и Г. Е. Зайцева.

—Мы свое дело сделали,—говорит заведующая агитпунктом.—Передаем эстафету вам, участковой комиссии. Желаем успеха.

И. МИТИН.

Почетное поручение

За агитаторами СКБ Навашинского судостроительного завода закреплена Октябрьская улица города. Здесь 75 домов. И в каждом доме этой улицы побывали агитаторы.

В домах с № 41 по № 45 инженер-конструктор Р. А. Бернацкая познакомила избирателей с биографиями тех, за кого они будут голо-

ДОСКА ПОЧЕТА

В соответствии с постановлением бюро РК КПСС и исполкома райсовета от 5 июня 1966 года за досрочное выполнение полугодичного плана закупок продуктов животноводства при одновременном увеличении поголовья скота занести на районную Доску почета:

1. Колхоз «Шилокшанский» (председатель т. Бобков В. В., секретарь партийной организации Безруков В. Н.), выполнивший на 5 июня полугодичный план продажи государству мяса на 116,6 процента, молока—на 100,3 процента и годовой план по шерсти—на 113 процентов.

2. Колхоз «Монаковский» (председатель т. Шмаков В. В., секретарь партийной организации т. Вилков М. С.), выполнивший на 5 июня полугодичный план по продаже государству мяса на 201,2 процента, молока—на 100,8 процента, шерсти—на 154,7 процента.

3. Колхоз «Угольновский» (председатель т. Рогожин С. И., секретарь партийной организации т. Корнилов И. С.), выполнивший на 5 июня полугодичный план продажи государству мяса на 138,8 процента, молока—на 102 процента, шерсти—на 101,4 процента.

Полугодовой план выполнен

8 июня Навашинский район досрочно выполнил полугодичный план продажи продукции животноводства:

мяса—на 171,7 процента, что составляет к прошлому году 193 процента;

молока—на 100,6 процента, что составляет к прошлому году 115 процентов.

Идет смотр посевов

Не быть „зеленому“ пожару

Справа от дороги, что ведет из Коробкова в Дедово, раскинулась картофельная плантация. Посевы чистые, сорняков нет. Недавно здесь прошла борона: еще заметен ее след, протянувшийся поперек рядков по всему полю. Из уст агронома колхоза М. Ф. Полежаевой узнаем, что здесь работал механизатор Н. И. Ганюшкин. За два дня он заборонивал в один след 60 гектаров посевов.

Проверяем густоту посадки картофеля. Она нормальная. На каждом гектаре насчитывается 45 тысяч растений. Входы картофеля ровные, темно-зеленые.

—Здесь будет урожай,—делает заключение председатель артели В. П. Гришин.

Едем дальше. На картофельном участке Дедовской бригады работают две женщины: Екатерина Ивановна и Мария Андреевна Яшины. Они на лошадях боронуют посевы.

—Боронуйте только клинья, а дальше трактор пустим,—говорит им агроном и, обра-

щаясь к нам, добавляет.— Выручает нас конное тягло. Куда на такой «пяточек» с трактором сунешься.

Действительно, выручает. Если бы не конные культиваторы, то заросла бы вся морковь травой. А применили их коробковцы и тем самым спасли урожай.

—Массовое появление сорняков я образно сравниваю с зеленым пожаром.—продолжала агроном.—И наша задача—не допустить его.

Сказано не для красного словца. Коробковцы стараются применять все меры к тому, чтобы «зеленый пожар» не возник. Они широко используют бороны, культиваторы. Поэтому-то посевы картофеля и других пропашных культур постоянно содержатся в чистом состоянии.

А. ШАРОНОВА,

член группы народного контроля Коробковского колхоза;

В. САСИН,

зав. внештатным сельхозотделом районного комитета народного контроля.

ящими выборами в Верховный Совет СССР.

12 июня избиратели Октябрьской улицы дружно придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. И немалая заслуга в этом будет принадлежать агитколлективу СКБ нашего завода.

М. ГУНДОРОВ.

Встреча в поле

Его поздравляли. Первым пожал ему руку Василий Камнев:

— Поздравляю, Борис!

Борис Феоктистов бросил взгляд на незасеянный участок:

— Вроде бы рановато поздравлять-то. Закончу только к вечеру.

Камнев рассмеялся и дружески похлопал Бориса по плечу:

— Чудак—человек! С наградой поздравляю! Ты разве не видел себя в списках награжденных? Не успел? Так вот, там записано: механизатор Сонинского колхоза Борис Павлович Феоктистов награждается медалью «За трудовое отличие». Ошибки быть не может.

Голубые глаза Бориса стали еще голубее. В них можно было прочесть и радость, и удивление. Он стоял перед нами высокий и растерянный, не зная, куда деть свои большие руки. Выручил Камнев, протянув ему пачку «Беломора»:

— Посиди, покури,— предложил он.

— Некогда,— сказал Борис и, нагнувшись на самые глаза фуражку, отправился к трактору.—увидимся вечером.

Видно, в эту минуту Феоктистову захотелось остаться наедине со своими мыслями. Он ушел, а мы с бригадиром тракторной брига

ды Василием Камневым продолжали начатый разговор.

— Награда заслуженная,— как бы взвешивая каждое слово, говорил Камнев.— Механизатор он отменный. Работает на совесть. Его работу можно не проверять. Здесь лучший контролер— сама совесть тракториста.

Рокот трактора нарастал. Агрегат поравнялся с нами, развернулся и пошел назад.

— Хорошо идет. Машина работает, как часы,— продолжал Камнев.

— У него никак новый трактор?

Камнев оживился:

— Многие так думают. А эта машина три года проработала и, главное, без всякого ремонта.

— Работать можно по-разному.—сказал я.

— А знаете, как Феоктистов работает? Каждый день, зимой и летом. Выработал за три года 4200 мото-часов—это не шуточки. По сути дела его трактор выдержал два межремонтных срока. Вот и посчитай, сколько средств на ремонте сэкономил Феоктистов.

— Как это ему удается?

Зори

— Это у него надо спросить.—отозвался Камнев.

Пока агрегат заправлялся семенами, мы подошли к Феоктистову.

— Как удается?—переспросил он.—Очень просто. Вставал пораньше, а ложился попозднее. До наряда бригадира, как правило, осмотришь машину, смажешь где надо. Одним словом, ухаживаешь. Ведь трактор умный человек придумал, вот я и стараюсь понять этого человека.

Понять человека... Хорошее стремление! Именно оно явилось залогом успеха в работе механизатора. Плюс к тому опыт. Борис Феоктистов встретил и проводил тридцать шесть весен и восемнадцать из них—в поле за рулем трактора.

Мы прощаемся с механизатором. Мы уходим, а Борис остается в поле. Он и сегодня будет встречать вечернюю зарю.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Новая пятилетка в цифрах

Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство в млрд. руб



Фотохроника ТАСС.

Решения Пленума— в жизнь

Решения сентябрьского (1965 год) Пленума ЦК КПСС вызвали целую экономическую реформу в промышленности, осуществление которой повысит эффективность производства, улучшит методы планирования и повысит материальную заинтересованность работников промышленности.

Основным звеном в системе мероприятий является дальнейшее укрепление хозяйственного расчета на фабриках и заводах.

Хозяйственный расчет—это метод планового ведения хозяйства социалистических предприятий, основанный на соизмерении стоимостной (денежной) форме затрат на производство продукции и результатах деятельности предприятий, на возмещении расходов предприятий их собственными доходами при эффективном использовании выделенных производственных мощностей и денежных средств.

На судостроительном заводе проделана большая работа по внедрению хозяйственного расчета. Уже много лет, как завод работает по всем основным показателям хозяйственного расчета. На хозяйственный расчет переведены все цеха завода и четыре участка.

Хозрасчет на предприятиях

Им даются планы в виде обязательных показателей, как: валовая и товарная продукция, заработная плата, производительность труда, материальные затраты на каждый вид продукции в количественном и суммовом (денежном) выражении.

По этим показателям участки и цеха отчитываются как ежемесячно, так и поквартально.

По этим же показателям разработаны и действуют на заводе системы премирования инженерно-технических работников и рабочих.

Итоги работы участков, цехов и в целом предприятия доводятся до сведения всего коллектива, они обсуждаются на общих собраниях и на совместном заседании завкома профсоюза и администрации судостроительного завода.

Лучшим коллективам присваиваются первые места и вручаются переходящие знамена, а цехам и участкам, выполнившим план по всем показателям, выплачиваются премии по итогам работы за месяц.

Все это, несомненно, положительно сказывается на улучшении хозяйственной

деятельности предприятия и пуждается в дальнейшем совершенствовании и расширении.

Однако следует сказать, что во внедрении хозрасчета имеют место крупные недостатки. Основным показателем нашей работы все еще является валовая продукция. На практике она приводит к выполнению заказов любыми путями, не считаясь с затратами.

Сам показатель—вал—является условным понятием выпущенной продукции и учитывается в ценах на первое июля 1965 года. На сегодняшний день он не отражает полностью действительной картины за данный период. Поэтому валовую продукцию за отчетный период трудно сравнить с товарной продукцией. Кроме того, не учитывается, как используются средства и производственные мощности, находящиеся в распоряжении предприятия в настоящее время.

При существующей практике планирования имеются серьезные упущения, приводящие к убыткам и неэффективному использованию производственных возможностей.

Хозяйственный расчет немаловажен без экономически обоснованного, всестороннего развития предприятия и четкой деятельности всех служб завода. С его помощью можно правильно определять результаты производственно-хозяйственной деятельности предприятия, освобождая его от погони «за валом» и от других элементов формализма в планировании.

Большое значение в связи с этим имеет ценообразование. Цены способствуют осуществлению подлинно хозяйственного расчета, поскольку в них учитывается необходимость возмещения всем нормально работающим предприятиям издержек производства и получения прибыли в размерах, обеспечивающих, как минимум, плату за производственные фонды и создание фондов предприятия.

Над разрешением этих вопросов и ведется в настоящее время на судостроительном заводе большая работа.

В. ЛОБЫНЦЕВ,
главный экономист судостроительного завода.



ЯРОСЛАВЛЬ: Ученые лаборатории синтеза научно-исследовательского института мономеров для синтетического каучука разрабатывают технологию получения высоких меркаптанов. Их применение позволяет получать синтетический каучук с хорошими эксплуатационными свойствами.

За разработку технологии производства нового регулятора ученые института получили авторское свидетельство.

На снимке: руководитель лаборатории синтеза кандидат химических наук М. Коршунов (справа) и старший научный сотрудник Ф. Боднарюк проводят опытные работы.

Фотохроника ТАСС.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА
2 стр. 10 июня 1966 г.

Своими руками

В первом году пятилетки на судостроительном заводе большое внимание уделяется благоустройству и озеленению территории завода.

Только в мае уложено 5 тысяч 571 квадратный метр асфальта, а всего предстоит уложить в 1966 году—20

тысяч квадратных метров. Особенно много высажено цветов.

Астры, гвоздики, анютины глазки, флоксы (27 различных сортов) радуют глаз наших судостроителей.

Около трех тысяч декора-

тивного кустарника, 60 яблонь высажено у цехов и участков.

Следует подчеркнуть, что все работы, связанные с благоустройством и озеленением завода, выполняются хозяйственным способом.

Мы стремимся, чтобы тер-

ритория родного предприятия выглядела в недалеком будущем цветущим садом.

М. СТРЮКОВ,
начальник хозяйственного цеха судостроительного завода.

Заканчивая учебный год

Городская вечерняя средняя общеобразовательная школа заканчивает учебный год. Прошли экзамены за курс восьмилетней школы. Из 38 учащихся, допущенных до экзаменов, 36 успешно их выдержали и получили свидетельство о восьмилетнем образовании.

Учащиеся: Рябинин Леонид, Суворкин Алексей, Карпушкина Анна (они работают на заводе № 7 стройматериалов). Загребин Михаил, рабочий судомонтажного цеха судостроительного завода, закончили школу с оценками «4» и «5».

Они и многие другие выпускники сразу изъявили желание пойти учиться на вечернее отделение Навшин-

ского судомеханического техникума.

1 июня сдали свой первый экзамен на аттестат о среднем образовании наши одиннадцатиклассники. Темы сочинений в этом году были те же, что и в дневных школах.

Результат таков: из 68 выпускников 3-х одиннадцатых классов, писавших сочинение по литературе, экзамен сдали все. По русскому языку двое учащихся получили отрицательные оценки.

Прекрасно написали сочинения Аганина Ирина, Вавулина Татьяна, Князева Нина, Куванов Александр, Кузнецов Александр, Сергеева Татьяна.

Эти учащиеся показали хорошее знание русского

языка, полно раскрыли тему сочинения, показали свое умение правильно и грамотно излагать мысли, выразили свое отношение к тем или иным произведениям

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

литературы и к нашей действительности.

В прошлое воскресенье одиннадцатиклассники успешно сдали экзамен по алгебре. Результаты первых экзаменов дают право заявить о том, что большинство учащихся выпускных классов школы умело сочетают производственный труд и учебу, педагогичес-

кий коллектив удовлетворительно справился с поставленной перед ним задачей по обучению и коммунистическому воспитанию рабочей молодежи, а также по сохранению контингента учащихся (отсев по школе за год составил 10 процентов от общего количества учащихся на начало учебного года).

Сейчас перед школой стоит задача — набор учащихся в школу на новый 1966-67 учебный год.

В связи с переходом в текущем пятилетии на всеобщее обязательное среднее образование будет расширяться и сеть вечерних средних школ.

Уже в этом году народно-

хозяйственным планом предусмотрено комплектовать нашу школу из 490 учащихся.

Это очень сложная задача, и к решению ее под коллектив уже давно приступил. Хорошо идет отбор рабочих для учебы в школе в цехах СК-2, СК-4, транспортном судостроительного завода, слюдяном цехе завода № 7 стройматериалов.

Можно высказать уверенность, что при большой помощи партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, всей нашей общности эта задача будет успешно решена.

Л. КИЕВ.

директор Навашинской вечерней средней школы.

Готовим детей к школе

Обучение в первом классе грамоте, арифметике требует наличия у детей круга представлений о вещах, о людях и их труде, о растениях и животных, о явлениях живой и неживой природы и др.

Программой детского сада предусмотрены элементы знакомства детей с окружающим миром.

По новой программе в подготовку детей к школе входит обучение начаткам грамоты. В подготовительной группе установлен свой режим занятий, определено содержание воспитательно-образовательной работы.

Преимущество в работе детского сада и школы заключается не в том, что детский сад должен копировать школьный режим, порядок. Этот вопрос необходимо рассматривать как осуществление единого воспитательного процесса.

При подготовке обучения грамоте в детских садах большое место отводится умению различать в речевом потоке отдельные слова, слышать звуки в слове, составлять из звуков слоги и слова. На конкретных примерах устной речи мы формируем у детей правильное представление об основных языковых понятиях: предложении, слове, частях слова.

В программу включена также подготовка детей к письму и письмо элементов букв. Дети изучают в детских садах 11 звуков и букв.

При обучении письму мы учим детей прежде всего правильной посадке за столом, держанию карандаша, положению тетради во время письма, знакомим с тетрадями в линейку и клетку и написанию по ним букв и цифр.

Обучение детей начаткам грамоты составляет лишь небольшую часть программы детских садов.

А. ЛЕВИНА,
воспитатель детского сада № 5.



У тружеников полей и ферм

Трактор, монотонно гудя, доходил до края поля, разворачивался и опять медленно полз вдоль зеленых рядков свеклы. Лишь время от времени тракторист Николай Трутнев останавливал машину, чтобы проверить качество работы. Хоть и надеялся механизатор на себя, но лишней раз проверить не мешает. Ведь прополка посевов свеклы — дело серьезное. Чуть повернул машину влево или вправо — и острые бритвы культиватора могут срезать культурные расте-

ТРАКТОРИСТ Николай Трутнев

ния. Но подобных промахов в своей работе Николай не допускал.

Мы всегда доверяем ему ответственную работу, — говорит секретарь партийной организации Натальинского отделения совхоза «Кулебакский» Н. С. Жирнов. Трутнев — опытный механизатор, коммунист.

Сегодня Н. С. Трутнев завершал прополку свеклы на всей площади 10 гектаров. А до этого он проводил междурядную обработку раннего картофеля и ранней капусты с одновременным

внесением минеральных удобрений.

Подстать ему трудится А. М. Ерин. Этот механизатор пробороновал 120 гектаров картофеля в два следа. При этом боронование посевов проводил по диагонали поля.

Держать посевы в чистоте — такую задачу на данном этапе поставили перед собой натальинские механизаторы. И как видите, они ее успешно выполняют.

М. МАСАНОВ,
селькор.

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Недавно животноводы Валтовского отделения совхоза «Кулебакский» подвели итоги своей работы. Зоотехник т. Ларин назвал имена победителей соревнования по надою молока. Вот они: доярки М. Ф. Филиппова, В. В. Соскова и П. И. Медведева, которые сумели получить за 5 месяцев от каждой коровы по 1000 килограммов молока.

Лучших показателей среди пастухов добился В. В. Медведев. Он обеспечил надою молока от каждой коровы за май по 250 килограммов.

Успех пастуха — в технике пастыбы. В. В. Медведев пас коров ночью. При этом он применял загонную пастыбу.

— В июне и мы подтянемся, — заявляет И. Д. Кольгин, пастух другого дойного стада. — Будем следовать примеру Медведева и обильно кормить скот зеленой подкормкой.

Правильно. С завтрашнего дня мы начнем косить и подкормку горохо-овсяную смесь. А потому есть гарантия, что надои возрастут на всех фермах нашего отделения. Наши животноводы

брали обязательство выполнить полугодовой план по продаже молока государству к 10 июня. Слово свое они сдержали. Полугодовой план выполнил еще в конце мая. На первое июня молока государству отправлено 194,6 тонны при плане 142 тонны. Короче говоря, животноводы Валтовского отделения встречают день выборов в Верховный Совет СССР значительными успехами в труде.

И. МЕДВЕДЕВ,
управляющий отделением.

артели создается фабрика местных удобрений), мелиоративных работ, подъема культуры земледелия решено повысить урожайность ведущих культур — картофеля и овощей.

На снимке: бригадир полеводческой бригады К. Иванов (слева) и главный агроном сельхозартеля А. Попов в колхозном Доме агрозоокультуры.

Фото Н. АКИМОВА.

Фотохроника ТАСС.

Электронный орган

В павильоне «Радиоэлектроника» на ВДНХ СССР появился интересный экспонат из Эстонии — электронный орган. Обычно такой инструмент — это огромное сооружение, занимающее почти всю сцену, со сложной системой воздуховодов и труб-резонаторов. Детище же эстонских радиоинженеров по своим размерам меньше пианино. Музыкальный инструмент, выполненный на транзисторах, стал весить всего 41 килограмм. Благодаря его появлению органная музыка зазвучит теперь в заводских домах культуры и сельских клубах, ее можно будет включать и в программу выездных концертов артистов филармонии.

Электронный орган — двух-клавиатурный многоголосый инструмент, предназначенный для исполнения как классической, так и эстрадной музыки. Его звуковой диапазон — 8 октав. Все многообразие тембровой окраски и тональности воспроизводится с помощью 8 громкоговорителей. Питается инструмент от обычной осветительной сети напряжением 127 или 220 вольт, потребляя небольшую мощность — всего 60 ватт.

Новый электронный инструмент назвали «Ретакорд».

(ТАСС).

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

3 стр. 10 июня 1966 г.

На книжной полке

Для детей и взрослых

Недавно Б-Окуловская библиотека приобрела новые книги для детей. Всем знакомо имя нашего земляка Аркадия Гайдара. Мы получили одну из давно любимых ребятам книгу «Дым в лесу». Книга Б. Житкова «Морские истории» тоже читается с увлечением. Обе книги повествуют о настоящем мужестве, воле, истинной храбрости, выдержке.

Повесть М. Найдича «Шинель навзрост» понравилась не только юному, но и взрослому читателю. Эта книга о Великой Отечественной

войне, о любви, о мужестве, о героизме людей, без страха и сожаления отдающих жизнь за Родину.

В книге К. Кислова «Рассказы Матвея Вьюгина» повествуется о смелых людях, о их жизни на далекой южной границе, о мужестве и патриотизме.

Для самых маленьких приобретены книги: Трофимов «Митяй идет в разведку», Мальцев «Про зайку Петю», Ружанский «Сказки», Кауров «В дальний путь» и другие.

А. БАТАНИНА,
зав. библиотекой.



Москва. Корневая система — это сложная биохимическая лаборатория растений. К таким выводам пришел в итоге длительных исследований доктор биохимических наук Г. С. Ильин. В институте биохимии имени А. Н. Баха Академии наук СССР этот ученый осуществил серию оригинальных экспериментов.

На табак он привил томат. После созревания в

плодах томата обнаружили сложный алкалоид — никотин. Затем исследователь изменил эксперимент. Он к томату привил табак. Тонкие анализы показали, что в листьях табака отсутствует никотин. Эти смелые опыты ученого показали, что такое сложное белковое соединение, как никотин, вырабатывается в корневой системе.

Раньше считалось, что

только листья зеленых растений в результате фотосинтеза (процесса соедающегося под действием света) накапливают белковые вещества.

Эксперименты Г. С. Ильина опровергли эти взгляды ученых и подтвердили факт участия корневой системы в этом сложном процессе жизнедеятельности растений.

Работы Г. С. Ильина имеют большое теоретическое и прикладное значение. Науке предстоит подробно изучить обнаруженные функции корневой системы. Ученый предложил также путь выращивания табака без никотина.

На снимке: в Институте биохимии имени А. Н. Баха. Доктор биохимических наук Г. С. Ильин осуществляет эксперимент.

Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

УСПЕХ
нашей команды

Недавно в Дзержинске проходили областные соревнования по пионерскому четырехборью, в которых принимала участие и сборная команда мальчиков и девочек школ нашего района.

На этих соревнованиях удачно выступила команда девочек из школы № 1 в составе Елушовой Вали, Сергиной Тани, Медведевой Зины и Колпаковой Али. Эта команда заняла первое место среди городских и сельских команд области в своей подгруппе. Лучших результатов добилась ученица 7 «б» класса школы № 1 Елушова Вали, которая в личном зачете заняла пер-

вое место в подгруппе и завоевала право на участие в республиканских зональных соревнованиях в г. Горьком.

Команда мальчиков г. Навашина заняла четвертое место в своей подгруппе.

Команда девочек награждена Почетной грамотой облоно.

Хочется поздравить юных спортсменов и их наставника, руководителя секции легкой атлетики Балясникова И. В. с хорошими результатами и пожелать им дальнейших спортивных успехов.

А. ТЮРИН,
секретарь РК ВЛКСМ.

Повысить роль народных дружин

Большая и почетная обязанность возложена на народные дружины по поддержанию общественного порядка в городе. Дружинники судостроительного завода ежедневно проводят патрулирование по городу, помогая органам милиции.

В результате активных действий дружинников совместно с работниками милиции резко сократилось появление на улицах людей в пьяном виде. Наиболее активно работали в мае дружины цехов и отделов та-

ких, как: СК-2 (командир дружины А. В. Демин), СК-4 (командир дружины А. М. Лялин), ОКСа (командир дружины Н. И. Штырев), инструментального (командир дружины В. Ф. Николаев) и другие.

Однако в работе народных дружин имеется еще много недостатков. Отдельные из них на патрулирование выходят в малочисленном составе, имеют место случаи срыва дежурства. Пассивно работают не-

которые члены штаба заводской дружины.

Совершенно не проводится патрулирование дружинниками в Липне. Это в дальнейшем надо учесть.

П. СКОПИН.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00—Телевизионные новости. 11.15—«Там, где работает Верховный Совет». Телевизионный фильм. 12.00—Концерт. Передача из Румынии. 16.50—Для детей. «В стране загадок». 17.20—«Физкультура и спорт». Передача из Ленинграда. 17.50—Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. «Наши кандидаты». 18.00—Телевизионные новости. 18.20—Г. Бенгш «Ночное дежурство». Телевизионный спектакль. 19.50—«Эстафета новостей». 21.00—«Страницы ваших писем». Музыкальная передача. 21.50—В эфире—«Молодость». «Орбита».

11 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 15.00—Для юношества. «Мальчишки и девчонки». 16.00—Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. «Наши кандидаты». Передача из Челябинска. 16.10—Телевизионные новости. 16.20—«Знание». Специальный выпуск, посвященный II Международному конгрессу океанографов. 17.00—Клуб кинопутешественников. 18.00—В. Пистоленко «Бегут дороги». Премьера телевизионного спектакля. Часть первая. «Не руби с плеча». 19.30—Телевизионные новости. 20.00—«На огонек». 21.10—«Телевизионное окно сатиры». 21.25—«Три сестры». Художественный фильм.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру с канализацией и водоснабжением в городе Ачинске, Красноярского края, микрорайон № 2, дом № 18, кв. 49 на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Навашино, Горьковской области.

По вопросу обмена обращаться: г. Навашино, ул. Школьная, дом № 3, кв. 11, к Каляновой М. П. в любое время.

Навашинская типография.
Заказ 522. Тираж 3246.

ФЕЛЬЕТОН

Когда мы узнали эту историю, на память пришел один из классических фельетонов И. Ильфа и Е. Петрова «На купоросном фронте». Помните?

Добропорядочная чета решает произвести в своей квартире ремонт. Идет в организации, ведущие так вым, но везде встречается недоуменные взгляды. А время не терпит, потолок дает трещины во всех измерениях. И тогда многострадальная чета прибегает к крайности: ловит на улице и с грубоватой лезью зазывает к себе мастеров-одиночек. Финал этого демарша, увы, безрадостен. Доверчивая семья несет урон материальный и моральный, а квартира от этого не выигрывает в своем состоянии.

Алексей Иванович Ивентьев, о злоключениях которого ниже пойдет речь, в противовес неопытным горожанам 30-х годов не связывался с частниками. Когда его дом на Комсомольской, 41 дал подозрительный крен, сомнений не было. Ноги понесли почтенного пенсионера прямо в ремстройконтору. Ведь это учреждение столь громко рекламировало свои ремонтные услуги, что отказаться от них мог бы только человек, совершенно

Я ВАМ ПИШУ,
ЧЕГО ЖЕ БОЛЕ...

глухой к голосу рассудка.

На дворе лил унылый осенний дождь, но настроение у будущего заказчика было безоблачным. Ну, какое значение может иметь погода для государственных подрядчиков с их строгим графиком и гарантиями?

Абсолютно никакой! — как бы угадав мысли пенсионера, успокаивающе молвил при встрече глава строителей Гуреев. — Вот договор, вот смета. Возвращайся, папаша, на свою Комсомольскую и жди подрядчиков. С первого декабря заживешь в новом доме.

Высокие договаривающиеся стороны расстались. Ивентьев пошел выполнить кое-какие договорные формальности, выложил подрядчикам 30 процентов задатка... И с волнением готовился к встрече с ними.

Строители явились с недельным запозданием, как самовлюбленная кокетка на первое свидание. Одним махом разобрали печи, разнесли полы. Такие темпы не могли не радовать и заказчика снова поднялось настроение. Он с благодарностью думал о Гурееве.

Молодец, человек дела!

Но любовь оказалась взаимной. Чем дальше, тем реже вспоминал глава подрядчиков об Ивентьеве. А вскоре строители вообще перестали баловать дом на Комсомольской своим вниманием. Приходили в основном по религиозным праздникам и то, так сказать, на подпитии.

Прошелестела сухими листьями осень, дохнула жгучим морозом матушка зима. Давно истекли договорные сроки, а несчастный дом стоял полуразобраным. Кляня всех и вся, Ивентьев снова направился к Гурееву и, насколько мог, спокойно напомнил о времени.

— У меня нет людей, — ледяным тоном отрезал главный подрядчик и нервно встал из-за стола, давая понять, что разговор окончен.

Пенсионер уныло поплелся к своему разбитому очагу. Мысли были одна тоскливее другой. Как же так? Деньги уплачены, договор есть, а дела нет.

И Ивентьев пошел по инстанциям за разъяснением. Был в райисполкоме и в горсовете. Консультировался в

заводе судостроительного завода, где работал несколько десятков лет. Все подтверждали его правоту и, наоборот, обрушивались на подрядчика. И только сам Гуреев в ус не дул. Пребывал в олимпийском спокойствии и по-прежнему плодил крючкотворство. Безнаказанность, она поощряет... Правда, он периодически утешал старика, обещал приехать к людям...

Но из посулов шубу не сошьешь. За окном трещал февраль, и пришлось Ивентьеву вспомнить туманную юность, самому брать в руки топор.

Восемь месяцев пролетело, как в сказке. Календарь показывал март, потом апрель, май... Наконец Гуреев соизволил заглянуть на «Бордатый» объект и сказал, что запланированный объем работ, вроде бы, выполнен...

Ивентьева душила обида, и он снова пошел по инстанциям. Меряет он своими старческими ногами этот маршрут и поныне. И до сих пор ему никто не может помочь, так же, как никто не решится призвать к порядку нагловатого Гуреева. И невольно возникает вопрос: будет ли иметь конец эта история? Именно тот, какой она заслуживает? Ведь договора нужно не только писать, но и выполнять.

М. СЕМИН.